

# ПОДОРОЖ ДО ПАРИЖУ

Делегація викладачів Харківського державного технічного університету сільського господарства на початку червня відвідала Францію

(інтерв'ю декана факультету механізації сільського господарства Валерія Івановича Пастухова редактору газети «Сільський інженер» Кухаренко А.Л.)

— Валерій Іванович розкажіть будь ласка, як вийшло що делегація наших викладачів відвідала французькі землі.

— Ця поїздка відбулася згідно з договором про співдружність між нашим університетом і аграрним ліцеєм, що знаходиться у 120 км. від Парижу. Ділові стосунки зав'язалися з аграрним ліцеєм під час мого перебування у 1999 році на Міжнародній сільськогосподарській виставці у Парижі. Тоді була укладена угода про співдружність між навчальними закладами, яка передбачає сумісну роботу по вдосконаленню навчального процесу по підготовці фахівців для сільського господарства (знайомство з навчальними планами та програмами навчальних закладів ХДТУСГ і аграрного ліцею Де Шенуа, обмін підручниками і посібниками, методиками викладання спеціальних дисциплін, обмін делегаціями викладачів.

— А французи вже ознайомилися з нашим університетом?

— Так. Взимку 2000 року наш університет відвідав директор ліцею Жан П'єр Лебран і радник міністерства Мішель Філіп Дюран. Вони ознайомилися з університетом, зустрічались зі студентами і викладачами. Ними було дано високу оцінку діяльності нашого університету та вимовлено побажання на продовження і розширення контактів. І першим результатом стала постійна підписка нашого університету (за рахунок французького ліцею) на журнал «Сільське господарство Франції», що надходить 4 рази на місяць. Франкомовні студенти та викладачі читають його з великим захопленням.

— Яку мету переслідувала делегація під час перебування за кордоном?

— Програма співробітництва передбачала обмін делегаціями викладачів. Складність цього питання була в тому, що (за нашим побажанням) гроші на поїздку повинна виділити французька сторона.

Тому пройшло більше року, поки наші викладачі змогли відвідати Францію. Мета нашої поїздки — знайомство із системою навчання Франції, це, насамперед, стосувалося бакалаврського рівня навчання ліцею Де Шенуа (місто Монтаржи), а також знайомство з науково — методичною і виховною роботою викладачів ліцею. Під час візиту у Францію ми зустрілися з колегами з науково — дослідницького центру Семагреф, вступили в дружній контакт із центром міжнародних відносин і європейського співробітництва Діжона, познайомилися з культурою і побутом французьких студентів.

— Так у нас процес одержання вищої освіти відбувається по-іншому?

— Взагалі, ні. Але є відмінні риси. Система аграрної освіти Франції багатоступенева і дуже складна. Ліцеї готують фахівців декількох рівнів: від фермерів до БТС (що близько наших бакалаврів). А на всю Францію усі навчальні заклади щорічно випускають 150 фахівців, рівень освіти яких близький до наших інженерів-механіків. І представники міністерства доводять, що цього досить!

— Щоб стати викладачем таких ліцеїв, що потрібно знати людині. І як, до речі поступити на роботу до ліцею?

— Є особливості при прийомі на роботу викладачів у навчальні заклади. Для цього викладач повинен подати заяву у міністерство, де всі претенденти на вільне місце (незалежно від місця мешкання) складають іспит (письмовий або усний) з дисципліни, яку вони викладають, і потім конкурсна комісія направляє викладача на роботу до ліцею. Викладацька робота у Франції вважається престижною з високою оплатою.

— Французькі викладачі такого ж рівня, як наші, займаються науковою та методичною роботою в ліцеях?

— В ліцеях викладачі займаються тільки навчанням студентів. Науковою



Представники делегації ХДТУСГ (проректор Тіщенко Л.М. і декан Пастухов В.І.) у науковому французькому центрі «Семагреф»

роботою займаються у наукових центрах, які розташовані регіонально по всій Франції. Тематика вузька і результати досліджень не розповсюджуються.

**— Чи може наш викладач підняти свій науковий рівень у Франції?**

— У двох наукових центрах, які ми відвідали для сумісних робіт розглядалося питання стажування наших викладачів у наукових центрах Франції за рахунок французів. Проект цікавий і реальний, але є дві умови: по-перше — тематика досліджень повинна бути корисною і перспективною для Франції, і по-друге — стажер повинен володіти французькою мовою. Пророблялося питання стажування студентів з метою навчання і підвищення рівня підготовки. Так що чекаємо пропозицій від викладачів і студентів, які бажають пройти стажування у Франції.

**— Які проблеми стоять зараз перед сучасною французькою молоддю?**

Як і в нас. Це потреба в реалізації свого фізичного і духовного потенціалу. Крім цього, залишається проблема вживання наркотиків і раннього вступу в інтимний дошлюбний зв'язок.

**— Вам сподобалася французька кухня, адже Ви були там майже тиждень?**

— Французи їдять здорову, смачну їжу, крім того, їдять дуже багато і дуже довго. Сухе вино і сир — обов'язкові.

**— Скажіть, а жінки у Франції вродливі?**

Я не раз чув, що навродливіші жінки це слов'янки. Отож, це дійсно так. Наші дітвчата, жінки навродливіші.

**— Що більше вразило Вас у першу хвилину перебування у Франції?**

— Я і до Франції був не раз за кордоном. Від Франції, як і від усієї Європи, приходиш у подив від доріг, сліпучої чистоти вулиць і живих квітів, причому квіти посаджені скрізь, уздовж доріг, біля будинків, на балконах і т.д., будь де — квіти.

**— А вільний день у Вас був у Франції?**

— У нас був один день, і ми його цілком присвятили відвідуванню визначних пам'яток. Побували у замку Шамбор (замок короля Франциска 1, який побудовано по проекту Леонардо да Вінчі), відвідали Лувр, собор Паризької Богоматері, Ейфелеву вежу.

**— Кажуть із Франції Ви привезли з собою француза?**

— Дійсно. Повернулася делегація у Харків разом з викладачем — французом Філіпом Лораном, який тиждень перебував у Харкові. За цей час він ознайомився з усіма факультетами. Цілеспрямовано відвідав кафедри факультету механізації, бо сам працює викладачем відділення сільськогосподарських машин. Зустрівся

з керівництвом університету, спілкувався з випускниками і студентами, був присутній на захисті дипломних проектів випускників. Гість побував на заводі ХТЗ, де спілкувався з робітниками заводу та з головним конструктором, у нашому учгоді 1 Травня, у фермерських господарствах. Познайомився з нашим рідним містом Харковом та столицею України Києвом.

**— Сподіваюсь французу у нас сподобалось?**

— Це так. Перед від'їздом до Франції Філіп Лоран висловив подяку керівництву університету за теплий прийом і добрі враження від візиту. За його думкою на Україні рівень сільського господарства повинен піднятися, на це є можливості і він в цьому переконаний. Також побажав, щоб реформи в Україні швидше завершилися і принесли нам позитивні зрушення.

**— Валерій Іванович, а Ви самі задоволені поїздкою у Францію і як можна коротко її охарактеризувати?**

— Я вважаю, що поїздка вдала. Ми маємо багато корисної інформації, зав'язали дружні контакти, на підставі яких і далі будуватимемо співробітництво. Також наша делегація показала у своєму обличчі, що український народ це не замкнені та похмурі люди, а люди з великим інтелектуальним потенціалом і широким світоглядом.